
ATEITININKŲ SENDRAUGIŲ SĄJUNGOS  
Centro Valdybos penkto posėdžio įvykusio  2008 m., kovo mėn. 8 d., 11:00 a.m. 

Valentinos Rauckienės rezidencijoje, Farmington Hills, MI. 
 

PROTOKOLAS  
 

Posėdyje dalyvavo Janina Udrienė – pirmininkė, dr. Romualdas Kriaučiūnas – vice-
pirmininkas, Gražina Kriaučiūnienė  - sekretorė, Ramunė Kubiliūtė - ryšininkė su Lietuva 
ir vasaros stovyklomis, Valentina Rauckienė – ryšininkė su sendraugių vienetais,  Birutė 
Bublienė - ryšininkė su ŠAAT.  
 
Posėdyje nedalyvavo kun. Ričardas Repšys ir dr. Augis Šilgalis. 
 

1. Posėdžio atidarymas.  Posėdį atidarė ir maldą sukalbėjo Janina Udrienė, 
prašydama Dievo mums padėti daryti gerus sprendimus ir turėti darbingą posėdį, 

 
2. Protokolo priėmimas.  Protokolas jau buvo priimtas per e-paštą ir patalpintas 

ateitininkų tinklapyje.  Nutarta ir toliau taip protokolus patvirtinti ir dėti į tinklapį. 
 

3. Protokole surašytų nutarimų vykdymas: 
 

3.1.  Įžodžio programa perredaguota ir 
išsiųsta skyriams, ŠAAT pirm. D. Kuolienei 
ir dr. P. Kisieliui. 

Janina visiems išsiuntė. 

3.2.  Valdybos bendrą nuotrauką įdėta į 
sendraugių tinklapį. 

Ramunės parūpinta valdybos 
nuotrauka įdėta. 

3.3.  Visi pirmininkės susirašinėjimų 
nuorašai siunčiami visiems CV nariams. 

Janina visus CV narius kontaktuoja ir 
informuoja. 

3.4.  Paskaitininkų sąrašas. Kokiame stovyje? Gražina pranešė, kad sąraše yra 56 
pavardės.  Sąrašas bus paskelbtas per 
sekantį ŠAAT posėdį, kovo l0 d.   

 
4. Pranešimas:  Sąjungų pirmininkai kviesti dalyvauti mėnesiniuose ŠAAT 

posėdžiuose telekonferencijos būdu.  Janina painformuoja savo CV kas vyksta nes 
ŠAAT posėdžių protokolai gaunami ‘su laiku’. 

 
5. Einamieji reikalai. 

 
5.1.  Įžodžio programa 
neakivaizdiniu būdu.  

Norintieji kviečiami susisiekti su sendraugių CV 
pirmininke.  Bus paskirtas vadovas su kuriuo kandidatas 
pereis įžodžio programą. Taip bus paskelbta tinklapyje.  
Janina tai atliks. 

5.2.  Sendraugių 
tiklapio redagavimas. 

Ramunė sutiko toliau glaudžuau dirbti su tinklapio 
redaktoriumi, P. Pranckevičium.  Valentina perteiks 
Ramunei gaunamą informaciją iš vietovių. Kiti CV nariai 
turintys skelbiamos informacijos irgi persiųs Ramunei. 



Romualdas parašys į tiklapį ‘kas yra sendraugis.’ 
5.3.  Ryšys su 
studentais. 

Janina pasveikino naują SAS valdybą, bandė užmegsti 
ryšį, jokio atgarsio kol kas. 
Birutė pranešė, kad dabar studentai dar persiorganizuoja, 
tvarkosi.   
Nors studentų visur randasi, tik Chicago turi draugovę su 
valdybą.  Studentai savo programą išeina ir duoda įžodį 
per savo suvažiavimą Dainavoje. 
 Nutarta šiuo laiku studentais nesirūpinti, bet kreipti 
daugiau dėmesio į jaunus akademikus, kuriuos reikia 
sudominti ir įtraukti į sendraugių gretas. 

5.4. Mūsų programa 
sendraugių stovykloje, 
Dainavoje. 

Stovyklos rengėjų buvome prašyti patarimų šeštadienio 
ryto programai.  Patarimus surašėme ir Ramunė perduos. 
(Priedas #1) 
Mums paskirtas laikas – šeštadienio popietė. Siūlyta porą 
galimybių:  surengti simpozijumą, kurio nariai 
reprezentuotų sąjungų grupes.  Kitas siūlymas:  grupėse 
diskutuoti sendraugių indelį jų gyvenime ir sendraugių CV 
rolę tame kontekste.  Detales nutarta atidėti tolimeniam 
apipavidalinimui balandžio-gegužės laikotarpyje. Janina 
praneš kada arčiau gyvenantys rinksis. 

5.5.  Ryšiai su skyriais.  
G. Mikelaičio išlaidos. 

Iki šiol G. Mikelaitį pasikvietę su paskaita apie kun. S. 
Ylą yra sekantys skyriai: balandžio 13 d., Cleveland;  
balandžio 20 d., Detroit; balandžio 26-27 d., Chicago; 
gegužės 3 d., Toronto.  Liko gegužės 10-11 d. savaitgalis. 
G. Mikelaičiui su šia paskaita vykstant pas ateitininkus,  
sendraugių CV  padengs pusę kelionės išlaidų neviršijant 
$250.00 sumos.  

 
6. Ryšininkų pranešimai: 

 
6.1.  Ramunė. Dainavoje sendraugių stovykla pasisekė.  Kenebunkport vyksta 

daugiau poilsio, literatūros/muzikos savaitė.   Būtų gerai mums 
ten nuvykti, susipažinti.  Iki šiol nėra kas ten vyktų šiais metais. 

6.2.  Birutė. Jubiliejaus ruošos komitetas sparčiai dirba, gavo labai daug 
pasiūlymų.  Jubiliejus bus tik už trijų metų.  Tada jau bus kita 
taryba,  bet ruošos komitetas liks tas pats. 
Jubiliejui galutinė data 2011 metams dar galutinai nenustatyta. 

6.3.  Romualdas. Romualdas išdalino per paskutinius kelis mėnesius parašytų 
straipsnių, įjungiančių ateitininkus, sąrašą.  Viso jų buvo 
devyni. Romualdas prižadėjo parašyti mūsų posėdžio santrauką 
į Draugą  

6.4.  Eugenijus.  
Iždo stovis. 

Iki šiol nario mokestį susimokėjo tik Cleveland nariai.  Parašė 
paraginimą Detroit, Los Angeles ir Chicago skyrių 
pirmininkams.  Laukia atsakymo.  Priedas #2. 

 



7. Klausimai ir sumanymai.  Birutė vėl iškėlė išlaidų sumokėjimą iš toliau 
atvykstantiems.  Pasilikta prie ankstyvesnio nutarimo: sumokama pusę kelionės 
išlaidų.  Šis nutarimas galioja iki kadencijos pabaigos.  Išimtis:  drastiškai 
pasikeitus dabartinėms sąlygoms, išlaidų sumokėjimas bus persvarstytas. 
Janina parašys velykinį pasveikinimą nuo mūsų CV į Draugo dienraštį. 
 

8. Sekančio posėdžio data: nutarta susirinkti pas Birutę Bublienę birželio 21 d., 11 
val. ryte. 

 
9. Posėdžio uždarymas.  Posėdis baigėsi 1:15 p.p. Po to sekė užkanda ir tolimesnės 

diskusijos įvairiomis temomis. 
 
 
Janina Udrienė 
Sendraugių sąjungos CV pirmininkė 
 
 
Gražina Kriaučiūnienė 
Sendraugių sąjungos CV sekretorė 
 
 
 
     


